

# Экономику корректирует свинокомплекс

**П**ОЧТИ 10 миллиардов рублей прибыли получили в прошлом году от реализации свинины в КСУП «Ельск» Ельского района. В 2015-м ожидают еще более солидную отдачу — в конце прошлого года на проектную мощность вышел новый свиноводческий комплекс «Богутичи». Его рентабельность уже превысила 25 процентов.

Строительство просчитали до мельчайших нюансов, «плясали» от самых передовых технологий. Людей отправляли учиться в Германию и в НПЦ НАН Беларуси по животноводству. От зарубежных и отечественных специалистов взяли по максимуму навыков, знаний. Начальник комплекса — он же технолог — Николай Федорич уверен: только такая схема может принести успех.

— На старом технологическом укладе да-

леко не уедешь. Есть вещи, на которых нельзя экономить ни в коем случае! Во-первых, на оборудовании. Во-вторых, на подборе персонала. У нас на комплексе нет лишних или посторонних людей. Каждый так или иначе заинтересован в конечных результатах.

И они уже есть. Конкретные. Сейчас ежесуточные привесы — 560 граммов. За полгода прибавили более ста граммов. Одновременно снизили расход кормов на центнер привеса. Комплекс рассчитан на 10 тысяч голов реализации в год после откорма. Сейчас переработчикам продают примерно около 1000 свиней в месяц. Да и сельские жители Ельского района не в обиде. Поросят можно приобрести по 90 тысяч рублей за килограмм живого веса. Впрочем, и казна хозяйства от этого в накладе не остается.

Разводят животных породы ландрас и йоркширской крупной белой породы. Это свиньи не-

мецкой селекции, которые хорошо прижились у в этом полесском уголке. В ближайшем будущем планируют завезти и хряков чешской селекции.

Комплекс позволил вывести на новый уровень и экономику всего хозяйства. А оно немаленькое. Только крупного рогатого скота шесть тысяч голов. Без солидного запаса качественных кормов не обойтись.

— Да и свиньям нужны премиксы, — уточняет директор КСУП «Ельск» Сергей Шецко. — Уверен, что на Гомельщине уже пора строить новое специализированное предприятие по их выпуску. Об эффективности в свиноводстве у нас чаще судят по среднесуточному привесу. Не надо забывать и о конверсии корма. Тогда и с Европой можно потягаться! А пока в планах — строительство трех арочников для откорма свиней. Как говорят у нас на Полесье: «Пошло дело, не останавливайся!»